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Описание шапочки для следующих размеров:   

Окружность головы, 

см 

Возраст 

36-40 0-3 мес 

41-44 3-6 мес 

45-46 6-12 мес 

47-48 1-2 года 

49-50 2-3 года 

51-54 3-5 лет 

 

Для вязания нам понадобится: 

 

 Пряжа:  

 - Drops Alpaca, 100% Alpaca, 50г/167м - 2 мотка (для размера 0-3 мес - 1 моток) 

 - Drops Brushed Alpaca Silk, 77% alpaca 23% Silk, 25г/140м – 2 мотка (для размера 0-3 мес - 1 моток) 

Пряжу вы можете заменить на любую другую, при условии соблюдения заявленной плотности вязания (см. 

ниже).  

 Спицы: 

- круговые спицы 40 см №3,5 (я вяжу кубиками KnitPro) 

- чулочные спицы 20см №3,5 (я вяжу Addi) 
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Спицы можно использовать любые вам удобные, при условии соблюдения заявленной плотности вязания 

(см. ниже). Например если вы вяжете плотно – возьмите спицы на пол размера больше, если вяжете 

слабо, то наоборот. Любите вязать методом magic loop, используйте спицы с длиной лески 100см. 

Дополнительные инструменты: 

- крючок №3,5 (я вяжу Addi) 

- дополнительная нить  

- Ножницы 

- 1 маркер (маркерами я не пользуюсь, поэтому у меня в работе булавка) вам для примера) 

Плотность вязания: 10*10см=24п*35р 

Конструкция шапочки: Вяжется по кругу, без швов. Сначала вяжется верхняя шапочка снизу вверх, затем 

внутренняя, затем ушки и завязки.   

Узор: лицевая гладь – все петли лицевые.  

Описание работы: 

В описании данные для размера 36-40 см перед скобками, в скобках для размеров 41-44, 45-46, 47-48, 49-50 

и 51-54 см.  

1. Верхняя шапочка 

 

1.1. Временный набор петель на дополнительную нить 

 

Я использую способ набора петель с помощью крючка (см. ниже пошаговое описание), но вы можете 

осуществить его удобным для вас способом. 

Набрать 80 (88/92/96/100/108) петель на дополнительную нить:  

- набрать начальную петлю крючком (рис 1). 

 

 

Рис. 1 

- расположить спицу так, чтобы рабочая нить была за спицей (рис. 2) 
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Рис. 2 

- провязать петлю крючком (рис.3) 

 

Рис. 3 

- перекинуть рабочую нить за спицу и далее повторять п. 3 и 4 (рис. 4) пока на спице не получится                

80 (88/92/96/100/108) петель  

 

Рис. 4 

- вытягиваем остаток ниточки крючком (рис. 5)  
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Рис. 5 

1.2. Основная часть шапочки. 

Присоединить основную нить (рис. 6), установить маркер начала ряда (на фото его нет, забыла, простите…, 

он должен быть на самой первой петли основной нити), замкнуть вязание в круг (рис. 7) и продолжить его.  

 

Рис.6 

 

Рис. 7 
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Далее вяжем 40 (42/44/46/48/50) рядов и незабываем переносить наш маркер. 

1.3. Формирование макушки. 

Мы связали 41 (43/45/47/49/51) ряд лицевой гладью (рис. 8) и начинаем формировать нашу макушку. Мне 

удобно это делать чулочными спицами, тогда маркеры в местах убавок нам не нужны. Макушку делим на 4 

клина, соответсвенно каждый клин будем переводить на прямую спицу, получим место нашего меркера это 

середина затылка шапочки, клин напротив - перед шапочки, а два другие соответсвенно бока шапки.  

42 (44/46/48/50/52) ряд: вяжем 1 клин (еще круговой спицей): начинаем от петли с маркером, вяжем 8 

(9/9/10/10/11) петель лицевыми, 2 петли вместе наклоном влево (рис. 9);  

2 петли вместе наклоном влево – первую петлю снять не провязывая как при лицевом вязании, нить 

пропустить за петлей, вторую петлю провязать лицевой и протянуть через нее снятую петлю. 

начинаем заменять круговые спицы на прямые, каждый клин начинаем вязать с новой прямой спицей  

вяжем 2 клин: 2 петли вместе наклоном вправо (рис. 10), 16 петель (18/19/20/21/23) лицевыми, 2 петли 

вместе наклоном влево;   

2 петли вместе наклоном вправо – правую спицу ввести слева направо в две петли, захватить рабочую 

нить, вытянуть петлю на лицевую сторону работы через две петли  

  

Рис. 8 

 

Рис. 9 
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Рис. 10 

3 и 4 клин вяжем аналогично 2 клину. 

довязываем 1 клин: 2 петли вместе наклоном вправо, 8 петель (9/10/10/11/12) лицевыми,  

43 (45/47/49/51/53) ряд: вяжем без убавок все петли лицевыми. 

В 43 (45/47/49/51/53) ряду все петли переведены на чулочные спицы и разбиты на клинья (рис. 11) 

 

Рис. 11 

44 (46/48/50/52/54) ряд: вяжем 1 клин: 7 (8/8/9/9/10) петель лицевыми, 2 петли вместе наклоном влево; 

вяжем 2, 3 и 4 клин: 2 петли вместе наклоном право, 14 (16/17/18/19/21) петель лицевыми, 2 петли вместе 

наклоном влево; довязываем 1 клин: 2 петли вместе наклоном вправо, 7 (8/9/9/10/11) петель лицевыми. 

45 (47/49/51/53/55) ряд: вяжем без убавок все петли лицевыми. 

Далее вяжем чередуя ряд с убавками с рядом без убавок, пока на спицах не останется: 

- для размеров 0-3 мес, 3-6 мес и 1-2 г - по 4 петли, итого 16 петель по кругу 

- для размеров 6-12 мес, 2-3г и 3-5 лет  - по 5 петель, итого 20 петель по кругу. 

Вяжем последний ряд с убавками:  

- для размеров 0-3 мес, 3-6 мес и 1-2 г - вяжем 1 клин: 2 петли вместе наклоном влево; вяжем 2, 3 и 4 клин: 2 

петли вместе наклоном право, 2 петли вместе наклоном влево; довязываем 1 клин: 2 петли вместе наклоном 

вправо. Получаем на каждой спице по 2 петли, итого 8 по кругу (рис. 12). 
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- для размеров 6-12 мес, 2-3г и 3-5 лет  - 1 клин: 2 петли вместе наклоном влево; вяжем 2, 3 и 4 клин: 2 петли 

вместе наклоном право, 1 лицевая петля, 2 петли вместе наклоном влево; довязываем 1 клин: 1 лицевая 

петля, 2 петли вместе наклоном вправо. Получаем на каждой спице по 3 петли, итого 12 по кругу. 

 

 

Рис. 12 

Обрезаем нить и стягиваем наши петли с помощью крючка. Вставляем крючок с первую петлю, захватываем 

рабочую нить и вытягиваем через петлю (рис. 13).  

 

Рис. 13 

Петлю снимаем со спицы. Аналогично проделываем со всеми петлями (рис. 14). Далее все петли стягиваем 

и нить прячем на изнанке.  

 

Рис. 14 
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Мы связали верхнюю шапочку (рис. 15). 

 

Рис. 15 

2. Внутренняя шапочка. 

 

2.1. Распускаем временный набор петель. 

Начинаем вязать внутреннюю часть шапочки. Распускаем дополнительную нить и поднимаем петли на 

круговые спицы (рис.16).  

Остаток ниточки вытягиваем с последней петли и далее распускаем косичку, образованную из 

дополнительной ниточки. 

 

Рис. 16 

Если вы использовали при наборе на временную нить другой номер крючка или пряжу, то рекомендую 

распустить первый ряд и связать его заново, иначе на полотне в районе ушек будет виден переход.  

Переворачиваем работу так, чтобы макушка верхней шапочки была внизу, а петли на спице сверху. 

Устанавливаем маркер как показано на рис. 17. 
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Рис. 17 

2.2.  Основная часть шапочки 

 

В этом ряду необходимо сформировать места для наших будущих ушек. Присоединяем основную нить (на 

первой петле с основной нитью будет стоять маркер). Наши петли необходимо распределить следующим 

образом: 

Возраст Количество петель 

Общее 

по кругу 

Передняя 

часть 

шапки 

Левое ушко Задняя 

часть 

шапки 

Правое 

ушко 

0-3 мес 80 26 18 18 18 

3-6 мес 88 32 19 18 19 

6-12 мес 92 33 20 19 20 

1-2г 96 35 21 19 21 

2-3г 100 36 22 20 22 

3-5л 108 41 23 21 23 

 

Место соединения маркера – середина затылочной части шапки, поэтому вяжем 9 (9/9/9/10/10) петель, далее 

формируем первое ушко - берем дополнительную нить и вяжем 18 (19/20/21/22/23) петель (рис. 18). 

 

Рис. 18 
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Теперь петли провязанные дополнительной нитью, возвращаем на левую спицу (рис. 19) и снова эти петли 

провязываем основной нить (рис. 20).  

 

Рис. 19 

 

Рис. 20 

Дальше вяжем 26 (32/33/35/36/41) петель основной нитью, затем аналогично формируем второе ушко: 

вяжем 18 (19/20/21/22/23) петель дополнительной нитью, перекидываем на левую спицу и эти петли 

провязываем основной нитью. Вяжем последние 9 (9/10/10/10/11) петель. Мы сформировали места для 

будущих наших ушек (рис. 21), это был первый ряд внутренней шапочки.  

 

Рис. 21 



M K  C o o l  H a t  | 12 

 

Юлия Воробьева @vorobyeva_knit 

 

Далее я всегда делаю вышивку на шапочке (рис. 22 как примеры), на данном этапе хвосты с вышивки легко 

можно спрятать во внутреннюю часть шапочки. 

 

Рис. 22 

Далее вяжем внутреннюю шапочку аналогично верхней шапочки и не забываем перекидывать маркер.  

Мы связали самое основное (рис. 23), теперь приступаем к вывязыванию ушек.  

 

Рис. 23 

 

3. Ушки шапочки 

Два ушка вяжутся одинаково, поэтому описываю одно ушко, другое вяжем по аналогии. Удаляем 

дополнительную нить. Теперь у нас имеются готовые свободные петли. Из-за структуры полотна получаем 

18 (19/20/21/22/23) петель со стороны внешней шапочки и 19 (20/21/22/23/24) петель со стороны внутренней 

шапочки (рис. 24).  

 

Рис. 24 
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Ушки мне удобно вязать на чулочных прямых спицах, причем со стороны внешней шапочки я использую 1 

спицу, а с внутренней 2, итого 4 спицы в работе. 

Поднимаем петли по бокам спиц, так чтобы на двух спицах было ровно по 20 (21/22/23/24/25) петель.  

Стараемся вытягивать не из протяжек, а из петель, делаем аккуратно без дыр. 

1 ряд: лицевые петли 

2 ряд: 1 лицевая, 2 петли вместе наклоном влево, 14 (15/16/17/18/19) лицевых петель, 2 петли вместе 

наклоном вправо, 1 лицевая, повторяем тоже самое на другой спице: 1 лицевая, 2 петли вместе наклоном 

влево, 14 (15/16/17/18/19) лицевых петель, 2 петли вместе наклоном вправо, 1 лицевая (рис. 25). 

 

Рис. 25 

Далее чередуем ряд без убавок с рядом с убавками пока на двух спицах не окажется: 

- для размеров 0-3 мес, 6-12 мес и 2-3 г - по 2 петли, итого 4 петель на двух спицах (рис. 26). 

- для размеров 3-6 мес, 1-2г и 3-5 лет  - по 3 петли, итого 6 петель на двух спицах. 

Для размеров 3-6 мес, 1-2г и 3-5 лет делаем последний ряд с убавками: 2 петли вместе наклоном влево, 1 

лицевая, две петли вместе наклоном влево, 1 лицевая, итого 4 петли на двух спицах. 

 

 

Рис. 26 

Далее из этих петель вяжем шнур i-cord на длину 27 см. Обрезаем нить и стягиваем наши петли с помощью 

крючка. Завязки к шапке готовы, как и сама шапка (рис. 27). 
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метод i-cord – сдвинуть все петли на 1 спицу, второй провязать лицевыми вдоль всех петель, *сдвинуть 

петли к правому концу спицы, не поворачивая работу, туго подтянуть рабочую нить, и провязать все 

петли лицевыми*, повторять от * до * до тех пор, пока не получится шнур нужной длины.   

 

Рис. 27 

Провести ВТО шапочки, сушить на горизонтальной поверхности на полотенце. После ВТО все петельки 

выровняются и распушатся. Шапочка получается очень теплая, проверено на своих детях, не продуваемая, 

ребенок зимой редко одевал капюшон). Ровных Вам петелек. Шапочка выигрышно смотрится с помпоном. 

Мне будет безумно приятно если на фото с шапочкой, связанной по моему МК, вы укажете меня)))) 

  

 

 

Если в процессе вязания у вас возникли вопросы, вы сможете задать их, связавшись со мной: 

Почта - foxy_yulia@mail.ru 

Инстаграмм – vorobyeva_knit 

Вконтакте – id75805288 

W/А 89031509356 

 

 

 

Распространение данного материала без моего согласия автора не допустимо!!!  

 

 

 

 

С уважением, Юлия Воробьева 

 

mailto:foxy_yulia@mail.ru

